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Ευχαριστώ για την πρόσκληση να παραστώ στο 32ο Πανελλήνιο Συνέδριο της 

ΠΟΑΣΥ, το οποίο θέτοντας μια ιδιαίτερη θεματολογία προς συζήτηση, αποκαλύπτει τα 
χαρακτηριστικά και την ιδιαίτερη φύση του επαγγέλματός μας ως προς την 
επικινδυνότητα που το συνοδεύει. 

Η πρόσφατη υπογραφή του μνημονίου συνεργασίας για την αναγνώριση της 
επικινδυνότητας της εργασίας και η λειτουργία του Κέντρου Έρευνας Υγείας, Ασφάλειας 
της ΠΟΑΣΥ προαναγγέλλει το επόμενο βήμα για το σεβασμό της ζωής του συνόλου των 
συναδέλφων, οι οποίοι με αυταπάρνηση και αυτοθυσία καθημερινά ρίχνονται στη μάχη 
κατά της εγκληματικότητας για την προστασία του πολίτη. 

Η παράθεση του συνόλου των απόψεων στα πλαίσια του σημερινού Συνεδρίου 
περί επικινδυνότητας θα αποτελέσει την αφετηρία για μία κομβική παρέμβαση, η οποία 
μετά και το νέο βαθμολόγιο και ένα πλέγμα διευκολύνσεων προς το προσωπικό, που 
έχουν ήδη θεσπιστεί το τελευταίο διάστημα, δημιουργεί δικλείδες ασφαλείας για την 
ολοκληρωμένη βελτιστοποίηση των επαγγελματικών συνθηκών του ανθρώπινου 
δυναμικού του Σώματος. 

Ο συνδικαλισμός στο Σώμα, εκπροσωπούμενος από τις Ομοσπονδίες και τις 
Πρωτοβάθμιες Ενώσεις, ως όργανο εκπροσώπησης του ένστολου προσωπικού, θέτει και 
προωθεί προς τη φυσική και πολιτική ηγεσία τα δίκαια αιτήματα αυτού. Η συμβολή του, 
μετά από συνεχείς σχετικές προτάσεις και διαρκή διαλογική συζήτηση, στην υλοποίηση 
θεσμικών παρεμβάσεων διαφαίνεται μέσα από την αγαστή συνεργασία, αναδεικνύεται 
μέσα από την εποικοδομητική επικοινωνία και λαμβάνεται υπόψη κατά τη θεσμοθέτηση 
νέων ρυθμίσεων προς όφελος του ανθρώπινου δυναμικού του Σώματος. 

Είναι γεγονός ότι προκειμένου να επέλθει η άρτια επιχειρησιακή μας ετοιμότητα 
και η  ορθή επιτέλεση των καθηκόντων μας με επαγγελματισμό και σύμφωνα με τις 
απαιτήσεις και τις προσδοκίες τόσο της Πολιτείας όσο και του Κράτους, η διευθέτηση 
διοικητικών και εργασιακών θεμάτων που απασχολούν το προσωπικό μας τίθεται 
προτεραιότητα, καθώς και η απαλλαγή του από πάρεργα που εναντιώνονται στο σκοπό 
και την αποστολή του έργου μας. 

Σκοπός μας τέθηκε την τελευταία διετία η εξάλειψη γραφειοκρατικών διαδικασιών 
που απασχολούν πλήθος αστυνομικών υπαλλήλων, απομακρύνοντάς τους από τα κύρια 
καθήκοντά τους. Ήδη έχει  ψηφιοποιηθεί ένα σύνολο υπηρεσιών, απευθυνόμενες τόσο 
προς τον πολίτη όσο και το εσωτερικό διοικητικό έργο, ενώ δρομολογείται η 
ψηφιοποίηση μιας σειράς διοικητικών διαδικασιών, με πολλαπλό όφελος. 

Στο σημείο αυτό να υπερτονίσω ότι από το νέο δικαστικό έτος με πρωτοβουλία 
μας, κατόπιν συνεργασίας μεταξύ των Υπουργείων Προστασίας του Πολίτη, Δικαιοσύνης 
και Ψηφιακής Διακυβέρνησης, με την απαραίτητη νομοθετική ρύθμιση τα έγγραφα της 
ποινικής δίκης θα επιδίδονται ψηφιακά, με αποτέλεσμα την απελευθέρωση 1500 
ατόμων προσωπικού δύναμής μας και χρησιμοποίησή τους στο πραγματικό έργο μας 
την προστασία των πολιτών και την αντιμετώπιση της εγκληματικότητας. 

Επιπλέον, δρομολογείται και η θέσπιση πραγματοποίησης ποινικών δικών μέσω 
εικονο-τηλεδιασκέψεων, για την αποφυγή αφενός των μεταγωγών  και αφετέρου των 
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μετακινήσεων αστυνομικών, για να εξεταστούν ως μάρτυρες σε αυτές, εξοικονομώντας 
μεγάλο αριθμό αστυνομικών και αποφεύγοντας πολλαπλούς κινδύνους που υφίστανται 
κατά την επιτέλεση αυτών. 

Ενώ είναι γεγονός ότι τα ψηφιακά μέσα χρησιμοποιούνται αναβαθμισμένα πλέον 
και για την χαρτογράφηση της εγκληματικότητας, την αναβάθμιση των υπηρεσιών 
πληροφοριών και ασφάλειας, και τη διασύνδεση του συνόλου των υπηρεσιών μας για 
την ταχύτατη αξιοποίηση προανακριτικού υλικού και αποδεικτικών μέσων, με σκοπό την 
άμεση αποτελεσματικότητα ως προς την αντιμετώπιση φαινομένων εγκληματικότητας 
και εξιχνίασης του συνόλου των εγκληματικών πράξεων και ιδίως των ειδεχθών. 

Οι ανωτέρω δυνατότητες παρέχουν εχέγγυα παροχής βέλτιστων υπηρεσιών και 
αναβάθμισης του επιπέδου επαγγελματισμού των Υπηρεσιών ασφάλειας και τάξης, 
καθιστώντας το υψηλό και ανταγωνιστικό, αλλά και υιοθετώντας πρακτικές ευρωπαϊκού 
και διεθνούς βεληνεκούς. 

Από το 2019 έως σήμερα μέριμνά μας αποτέλεσε η ορθολογική διαχείριση του 
προσωπικού και η διευθέτηση όσο το δυνατόν περισσοτέρων ζητημάτων που αφορά στο 
εργασιακό του περιβάλλον. Η επικινδυνότητα του επαγγέλματός μας σε αναλογία με την 
αναγόρευση ως επικινδύνων διαφόρων επαγγελματικών κλάδων στο δημόσιο, είναι 
αναγκαίο να τίθεται στο επίκεντρο των προσπαθειών μας και στη συνεισφορά όλων για 
την επίτευξη των βέλτιστων αποτελεσμάτων. 

Ως Αρχηγός του Σώματος θα ήθελα να χαιρετίσω τους συνέδρους και το σύνολο 
των εργασιών του Συνεδρίου που ως απώτερο στόχο έχουν τη στήριξη του άνδρα και της 
γυναίκας της Ελληνικής Αστυνομίας και την ανάδειξη της αποστολής του Σώματος για 
την επίτευξη της κοινωνικής συνοχής και της προστασίας του πολίτη. 

Καλή συνέχεια στις εργασίες σας. Σας ευχαριστώ πολύ! 
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